тајним гласањем, на захтев већине од укупног броја чланова Школског одбора.
     Тајним гласањем руководи ,гласачке листиће и гласачку кутију  припрема и врши друге потребне радње, посебна Комисија одређена од стране Школског одбора из реда својих чланова.
Члан 30.
      У складу са својим законским овлашћењем (члан 119. став 1. тачка 7.) Закона о основама система образовања и васпитања), Школски одбор предлаже Министру надлежном за послове образовања и васпитања ( у даљем тексту:Министар) избор директора школе.
     Ради формирања предлога из става 1. овог члана , Школски одбор образује Комисију за избор директора (у даљем тексту :Комисија за избор ) чији се број чланова, састав и начин образовања уређује посебним општим актом.
     На основу извештаја Комисије за избор о спроведеном поступку  за избор директора Школе, Школски одбор:
· Сачињава образложену листу свих кандидата  који испуњавају услове, и
· Утврђује кандидата кога предлаже Министру за избор директора  Школе.
     Целу документацију  из става 3. овог члана заједно са извештајем комисије за избор и својим мишљењем, одбор доставља Министру у року од осам дана од дана достављања  извештаја Комисије за избор.
Члан 31.
     Предлог кандидата за избор директора Школе из члана 30. став  3.  Алинеја 2.Пословника , Школски одбор утврђује на основу Извештаја Комисије за избор,јавним гласањем , осим ако већина од укупног броја чланова Школског одбора , тражи тајно гласање.
     За тајно гласање користе се гласачки листићи  које потписује председник и који су оверени малим печатом Школе.
     Гласање се врши заокруживањем  редног броја испред имена кандидата за кога се гласа.
     Школски одбор из свог састава бира трочлану Комисију коју чине председник и два члана  које предлаже председник Школског одбора . трочлана комисија припрема гласачке листиће  и гласачку кутију и врши друге потребне радње. Тајно гласање се врши попуњавањем  једнообразних гласачких листића  и спуштањем гласачких листића у кутију која се налази испред  председника.
     Резултат тајног гласања  утврђује Комисија из претходног става овог члана , а објавлјује их председник Комисије.
Члан 32.
[bookmark: _GoBack]     Кандидат кога  Одбор  предлаже Министру за директора Школе је кандидат који је добио већину гласова од укупног броја чланова Одбора.
     У случају да два или више кандидата имају једнак највећи број гласова , гласање се понавља све док један кандидат не стекне предност.
Члан 33.
     Када је дневни ред исцрпљен , председник закључује  седницу.

